
05/02/2026

Επίσκεψη Διευθυντών Στρατιωτικών Ιερέων των 
χωρών – μελών του ΝΑΤΟ στη Βοιωτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσε η επίσκεψη 140 Διευθυντών 
Θρησκευτικών Υπηρεσιών των Ενόπλων Δυνάμεων των χωρών 
– μελών του ΝΑΤΟ και συνεργαζόμενων χωρών στην επαρχία 
μας την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 2026, στο πλαίσιο του 37ου 
διεθνούς συνεδρίου, με θέμα: «Η ουσία του χαρακτήρα και της 
αποστολής των στρατιωτικών ιερέων», που πραγματοποιήθηκε 
στην Αθήνα, από τη Δευτέρα 26 έως την Πέμπτη 29 Ιανουαρίου 
2026 και διοργανώθηκε από το ΓΕΕΘΑ και υπό την αιγίδα της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Την τελευταία ημέρα του συνεδρίου, Πέμπτη 29 Ιανουαρίου το πρωί, οι Διευθυντές 
Στρατιωτικών Ιερέων μετέβησαν στο Κέντρο Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών, 
όπου τους υποδέχτηκαν ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Γεώργιος και η 
στρατιωτική ηγεσία. Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και 
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Λεβαδείας κ. Γεώργιος τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού στο Κέντρο 
Εκπαιδεύσεως και μίλησε στους συνέδρους.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενους στους συνέδρους, αφού τους καλωσόρισε στην 
επαρχία, και έκανε αναφορά στην ιστορική πόλη των Θηβών και στη Μητρόπολή 
και τους Αγίους της, τόνισε ότι η Εκκλησία της Ελλάδος και η Μητρόπολή 
βρίσκονται σταθερά και διαρκώς στο πλευρό των στελεχών και των οπλιτών, 
διακονώντας το ανθρώπινο και πνευματικό πρόσωπο της στρατιωτικής ζωής. Στη 
συνέχεια αναφέρθηκε στην ουσία του χαρακτήρα και της αποστολής των 
Στρατιωτικών Ιερέων, τονίζοντας:

“Η διακονία σας αποτελεί μία ιδιαίτερη και λεπτή αποστολή μέσα στον χώρο των 
Ενόπλων Δυνάμεων, όπου ο ιερεύς δεν καλείται μόνο να τελέσει ιερές ακολουθίες, 
αλλά να σταθεί αδελφός, πατέρας και πνευματικός συνοδοιπόρος δίπλα σε 
ανθρώπους που υπηρετούν σε συνθήκες ευθύνης, κόπου και πολλές φορές 
κινδύνου. Ο Στρατιωτικός Ιερεύς καλείται να ενσαρκώνει το πρότυπο του Καλού 
Ποιμένος, ο οποίος «την ψυχήν αυτού τίθησιν υπέρ των προβάτων». Με θυσιαστική 
αγάπη, ταπεινότητα και διάκριση, προσφέρει τον λόγο της παρηγορίας, της 
ελπίδος και της πίστεως, στηρίζει τις καρδιές των στρατευμένων παιδιών μας και 
συνοδεύει με προσευχή και στοργή κάθε βήμα της αποστολής τους. Η παρουσία 
σας μέσα στον στρατό δεν είναι απλώς λειτουργική, αλλά βαθύτατα ποιμαντική 
και ανθρώπινη, διακονία ειρήνης μέσα σ’ έναν χώρο που έχει ως αποστολή τη 
διαφύλαξη της ασφάλειας, της ελευθερίας και συναδέλφωσης των λαών.”

Κατόπιν, παρετέθη εκ μέρους του Κέντρου Εκπαιδεύσεως πρωινό στους συνέδρους 
και στη συνέχεια οι σύνεδροι αναχώρησαν για την Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά, 
όπου συνοδευόμενοι από τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Γεώργιο ξεναγήθηκαν 
και τους προσφέρθηκε μοναστηριακό κέρασμα στο αρχονταρίκι της ιστορικής 
Μονής. Κατόπιν, η Τοπική Εκκλησία σε εστιατόριο της περιοχής πρόσφερε γεύμα 
στους Διευθυντές Στρατιωτικών Ιερέων του ΝΑΤΟ με παραδοσιακά φαγητά του 
τόπου κι ο Σεβασμιώτατος τους πρόσφερε ως ενθύμιο της επισκέψεώς τους από 
ένα μικρό δώρο με τοπικά προϊόντα, και τους ευχήθηκε υγεία, δύναμη και ενίσχυση 
στο έργο τους και με το καλό να επιστρέψουν στις πατρίδες τους.
















